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ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΜΙΛΑΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΜΕ ΤΗΝ ΜΗΤΡΙΚΗ  

ΜΑΣ ΓΛΩΣΣΑ, ΧΩΡΙΣ ΣΥΜΠΛΕΓΜΑΤΑ ΞΕΝΟΜΑΝΙΑΣ 
 

    

ΕΡΕΥΝΑ ΔΕΣΜΕΥΣΗΣ (;) ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ EUROBANK              

WeSay (ελλ. “Λέμε”) 

Για το εν θέματι ζήτημα θα τοποθετηθούμε προσεχώς. Χθες ζητήσαμε αρμοδίως την κοινοποίηση στο 
Σωματείο μας των αποτελεσμάτων/συμπερασμάτων αυτής της έρευνας, με την υψηλή συμμετοχή των 
συναδέλφων (83%)! 

Λάβαμε την διαβεβαίωση ότι θα μας αποσταλούν. 
Λάβαμε επίσης υπόψη μας και πολλές παρατηρήσεις μελών μας, αλλά και των άλλων Σωματείων 

Εργαζομένων του χώρου μας που ασχολήθηκαν με το θέμα με εύστοχες επισημάνσεις. 
Η δική μας – προ αποτελεσμάτων – παρατήρηση αφορούσε και τον τίτλο της έρευνας “WeSay”. 
Για άλλη μια φορά τα αγγλικά αντικαθιστούν, στην μεταξύ μας επικοινωνία, τα ελληνικά, λες και δεν 

έχουμε ελληνικές λέξεις και ορολογία, για να γίνουμε κατανοητοί! 
Θέλουμε να υπενθυμίσουμε εδώ τα λόγια του μεγάλου Γάλλου λογοτέχνη και πολιτικού του             

Βίκτωρα Ουγκώ1: 
 

“Ο Κόσμος είναι η Ελλάδα που διαστέλλεται.  

Η Ελλάδα είναι ο Κόσμος που συστέλλεται.” 
 

Μα τα αγγλικά θα μας πουν κάποιοι ότι είναι η γλώσσα της παγκοσμιοποίησης. 
Καμία αντίρρηση. 
Απλά, όμως, δεν πρέπει να γίνουν η αιτία, για να ξεχάσουμε τη γλώσσα μας που ίσως είναι η 

αρχαιότερη γλώσσα του πλανήτη. 

                                                           
1
  Με την ευκαιρία να τονίσουμε την πρόσφατη απρέπεια του Άγγλου Πρωθυπουργού κ. Ρίσι Σούνακ προς τον Έλληνα ομόλογό 

του κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, όπου με αφορμή το ελληνικό αίτημα της επιστροφής στην Ελλάδα των γλυπτών του Παρθενώνα 
ματαιώθηκε η μεταξύ τους συνάντηση με πρωτοβουλία και ευθύνη του κ. Σούνακ. Την απάντηση προς τον Άγγλο Πρωθυπουργό 
για το ζήτημα αυτό την δίνει ο ίδιος ο ΒΙΚΤΩΡ ΟΥΓΚΩ, ο όποιος όταν ζούσε κατηγόρησε τον Έλγιν για αυτή την πράξη (αρπαγή 
γλυπτών Παρθενώνα) στην βάση τις αντίληψης του ότι “Η ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΕΝΟΣ ΛΑΟΥ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΤΑΙ 
ΚΤΗΜΑ ΕΝΟΣ ΑΛΛΟΥ”!!! 
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Σε ό,τι αφορά δε την παγκοσμιοποίηση οφείλουμε να ομολογήσουμε ότι η παγκόσμια ονοματοδοσία 
είχε χρησιμοποιήσει την  ε λ λ η ν ι κ ή  γ λ ώ σ σ α  και με την ευκαιρία αυτή ας θυμηθούμε μερικά 
παραδείγματα: 

 

 Λέγεσαι Αμερική αλλά δεν λέγεσαι Αμερική, καθ’ ότι ο Αμέρικο Βεσπούτσι ήταν βαφτισμένος Όμηρος. 
Μικρό τον φώναζαν Ομέρικο και παραποιήθηκε σε Αμέρικο. 

 Η Γερμανία. Αυτοί αυτοαποκαλούνται Deutschland. Το πρώτο συνθετικό είναι το Deus δηλαδή Δίας, 
και το δεύτερο είναι land από την λέξη λας= πέτρα από όπου και το λατομείο. Τουτέστιν η Γερμανία 
είναι η χώρα του Δία. 

 Η φιλτάτη Αγγλία, εκείνο το British που προέρχεται από την λέξη Βρυτός δηλαδή παρθένος, ήταν η 
Αγγλία η χώρα με τις πολλές παρθένες. Από αυτό βγαίνει και το Αγγλικό virgin από όπου και η πολιτεία 
της Αμερικής Virginia προς τιμήν της Βασίλισσας που ήταν παρθένος. 

 Ιταλία, είναι ‘’εις άλω’’, εις την θάλασσαν, πιστεύω πως έχετε δει πως μπαίνει η Ιταλία ορμητικά μέσα 
στην Μεσόγειο. 

 Ισπανία. Οι ίδιοι λένε την πατρίδα τους Espana και σωστά την αποκαλούν έτσι αφού η χώρα λόγω των 
πολλών βροχών έχει πολλά δάση και ήταν αφιερωμένη στον Έλληνα θεό των δασών Πάνα. Εις τον 
Πάνα λοιπόν. 

 Αίγυπτος. Είναι χαρακτηρισμένη έτσι επειδή βρίσκεται υπτίως του Αιγαίου. Εκεί θα βάλουμε έναν 
τοποτηρητή μιας και θα ελέγχουμε και την διώρυγα του Διός. 

 Οι Άραβες διαβάζουν από δεξιά προς αριστερά και το SUEZ διαβάζεται ως ΖΕΥΣ. 

 Η Ινδία. Ο Δίας είχε έναν μονάκριβο αναγνωρισμένο γιό που τον έλεγαν Ιν. Ο Ιν του Δία. 

 Λίγο πιο κει είναι μία μεγάλη Κινεζική περιοχή που λέγεται Yunnan, δηλαδή Ιωνία. 

 Για πάμε και στην Ιαπωνία που εύκολα διαβάζεται ‘’η Άπω Ιωνία’’. 

 Ολόκληρη η Ήπειρος Ασία πήρε το όνομά της από τον αδελφό της Εκάβης Άσιο που σκότωσε στην 
Τροία ο Αίας ο Τελαμώνιος . 

 Η Ευρώπη πήρε το όνομά της από την μεγαλομάτα Ευρώπη, κόρη του Αγήνορα και της Τηλεφάεσσας, 
εγγονής του Ποσειδώνα. Ευρώπη ηταν η κόρη του Αγηνόρα, βασιλιά της Φοινίκης, Το όνομα της ίσως 
σημαίνει «ανοιχτομάτα» (ευρύς +ωψ) ή προέρχεται από την ακκαδική λέξη erebu (δύω). 

 Φιλιππίνες, Πολυνησία, Ιρλανδία (εκ της Ίριδος), Δανία (εκ των Δαναών, Ποσει- Δα-ών), Γαλλία εκ τού 
Γαλάτη γιού τού Ηρακλέους και πολλά άλλα... 

 Ακόμη και η κατάληξη - στάν σε όλα τα κράτη της Ανατολής είναι εκ τού Ίστημι και παραπέμπει εις 
αυτό πού στέκεται ως Κράτος. 
 
 
Αυτά με την ευκαιρία του “WeSay” και με την ελπίδα ότι οι συνάδελφοι μας θα μας συγχωρέσουν       

αυτή την παρέκβαση που ίσως ευαισθητοποιήσει κάποιους εθισμένους στην υπερβολική χρήση της               
αγγλικής γλώσσας με ταυτόχρονη εγκατάλειψη της ελληνικής που τελικά, όπως έχουμε ξαναγράψει, 
κινδυνεύει με αφανισμό… 

 
 
 
 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
 

Για το Δ.Σ. του Union Eurobank 

                          

Ο Πρόεδρος                 Ο Γεν. Γραμματέας 

                                                                      Στάθης Χαρίτος               Γιάννης Σιδεράτος 

 

 


